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DISCLAIMER: In accordance with the Community Safety and Policing Act and the Freedom of Information 
and Protection of Privacy Act, the summary below has been de-identified to remove the personal information 
of individuals, including public complainants and persons who were the subject of the investigation. 

DE-IDENTIFIED SUMMARY UNDER SECTION 167(2) OF THE CSPA 
Original Police Service: Date of Complaint: 

Type of Investigation:  

Referred to Same Service: ☐ Referred to Other Service: ☐ Retained by LECA: ☐ 

Service Investigations Referred to: 

De-identified Summary of Complaint 
   

10/23/2024

On October 28, 2024,  Police Service received a 911 call for a “shooting” at the 
Complainant’s apartment building.  
 
Multiple police officers attended the apartment building and secured the area.   
 
The Complainant encountered police officers in the stairwell of his building and was asked to leave 
the building. 
 
The Complainant advised the Respondent Officer acted in an aggressive, overbearing and 
militaristic manner while interacting with the Complainant. Saying “I’m holding a big gun answer my 
questions.” It is further alleged the Respondent Officer threatened the Complainant by his 
demeanor and Respondent Officer searched him.   
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Decision and Reasons 
  

Unsubstantiated Code of Conduct Allegations 
   

 
Undermine public trust  
 
Section 10(1) A police officer shall not conduct themselves in a manner that undermines, or is 
likely to undermine, public trust in policing. 

During the brief interaction with the Complainant, the Respondent Officer did not yell, threatened, 
act aggressively, nor accost the Complainant.  Nor did he search the Complainant.  
 
Respondent Officer did not inappropriately display nor use his C8 carbine riffle in an aggressive 
nor militaristic manner.  Respondent Officer carried the C8 carbine riffle in accordance with 
training. 
 
Respondent Officer did not say “I’m holding a big gun answer my questions". 
 
BWC clearly captured the entire interaction with Complainant. 
 
 
   




